

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Ребровой Снежаны Алексеевны на тему
«Клинико-диагностические особенности субарахноидального кровоизлияния
вследствие разрыва артериальной аневризмы у лиц молодого и среднего
возраста»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Острое нарушение мозгового кровообращения остаётся актуальной медико-социальной проблемой во всем мире. Доля субарахноидального кровоизлияния (САК) среди всех форм острых нарушений мозгового кровообращения, по разным данным, составляет от 2 до 5-10%. Основным критерием оценки прогноза САК считают наличие и степень выраженности неврологического дефицита. Существенными неблагоприятными прогностическими факторами при САК также признаются повторное кровоизлияние, пожилой возраст, наличие значимых сопутствующих заболеваний. В то же время, прогностическая значимость некоторых клинико-патофизиологических особенностей, таких как вазоспазм, отсроченная церебральная ишемия, гидроцефалия, а также ряда биохимических параметров остается недостаточно изученной. Таким образом, работа Ребровой С.А. посвященная улучшению диагностики субарахноидального кровоизлияния, является актуальной и обоснованной.

Автором четко сформулирована цель исследования и определены задачи, для решения которых докторантка использовала новые и нестандартные подходы.

В результате проведенных исследований, автором предложено решение поставленных задач, на основании проведенного анализа комбинированной конечной точки выявлены основные предикторы исходов аневризматического САК у лиц молодого и среднего возраста.

Практические рекомендации окажутся полезными для практической работы врачей-неврологов, врачей-нейрохирургов и врачей-анестезиологов.

По теме докторантуры опубликовано 9 печатных работ, в которых полностью отражены все разделы рецензируемой работы.

Автореферат написан четко, грамотно и не имеет принципиальных замечаний.

Таким образом, докторантура Ребровой С.А. «Клинико-диагностические особенности субарахноидального кровоизлияния вследствие разрыва артериальной аневризмы у лиц молодого и среднего возраста», выполнена на высоком методическом и методологическом уровнях и полностью соответствует критериям, установленным п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к докторантам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Донецкой Народной Республики, а

диссертантка заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий кафедрой неврологии
ФГБОУ ВО «ВГМУ им. Н.Н. Бурденко»
д.м.н. (14.01.11), профессор Ю.П. Панасюк

ФГБУО ВО «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко»; 394 036 г. Воронеж, ул.Студенческая,10; Тел.: (473) 255-57-53; электронная почта: mail@vrngmu.ru; сайт: vrngmu.ru

Куташов Вячеслав Анатольевич согласен на автоматизированную обработку персональных данных

